

# 金山·东方花园 在双层天地间 收藏生活的万种风情

本报记者 陶 静

家，从来不是简单的居所，而是承载生命故事的容器。当城市的节奏越来越快，人们对“家”的期待也愈发深沉——它既要装下柴米油盐的琐碎，也要容得下诗与远方的浪漫；既要满足三代同堂的温情，也要保留独处沉思的静谧。金山·东方花园的复式洋房，便以建筑为笔，以空间为墨，将这种期待写成了现实，让每一种生活想象都在此落地生根。

## 双层格局，是空间的智慧，更是生活的哲学

平层的单调，总在不经意间让生活陷入“平面化”的困局：父母的电视声、孩子的嬉闹声、朋友的谈笑声交织在一起，热闹之余，难免少了一分从容。而金山·东方花园的复式洋房，却以“上下两层”的灵动设计，破解了这一难题。建筑面积约298平方米的墅境尺度，不是数字的堆砌，而是对生活场景的深度考量——在这里，空间不再是“一整块”的存在，而是被赋予了层次与节奏。

一层是烟火气的主场。清晨的阳光穿过南北通透的窗棂，洒在宽阔的客厅里，父母早已在沙发上摆好了棋局，孩子抱着绘本趴在地毯上，妻子系着围裙从厨房探出头，喊大家吃早餐。二层则是心灵的自留地。拾级而上，脚步不自觉地放轻，大面积的主卧带着独立卫浴，清晨不必和家人抢洗手间；隔壁的房间可以改成书房，书架从地面顶到天花板，书桌对着露台的方向，写累了就推开窗，让风带着草木的气息进来；露台更是宝藏之地，摆一张藤椅、一张小桌，白天



晒晒太阳、喝喝茶，晚上拿条毯子躺下来，看月亮从树影里慢慢挪出来。

## 功能百变，让空间跟着生活的需求生长

好的房子，应该像水一样，能根据容器的形状改变自己的形态。金山·东方花园的复式洋房最动人的地方，便是这种“可塑性”——楼上二层的空间，从来不是固定的“房间”，而是可以随家庭需求自由生长的“弹性地带”，让生活的N种可能都能在这里实现。

对于爱社交的家庭来说，这里可以是“私家会客厅”。周末约上三五好友，从玄关换鞋时就开始聊天，走到二楼坐下，泡上一壶老茶，话题从工作聊到旅行，从孩子聊到爱好，声音被厚实的墙壁和柔软的地毯吸收，不会吵到楼下休息的父母。茶过三巡，有人提议去露台透气，于是搬着小凳子到露台上，看着远处的楼群和近处的树，风里带着花香，话题也变得更轻松——这样的聚会，没有餐厅的拘谨，多了几分家的自在。

对于重视家庭时光的人来说，这里可以是“家庭娱乐

中心”。装上投影仪和环绕立体音响，拉上遮光帘，就成了“私人影音室”。周末的晚上，全家人窝在沙发里，孩子抱着爆米花，父母靠在抱枕上，一起看一部经典的老电影，这样的时光，比在电影院里更温暖。如果家里有老人爱喝茶，年轻人爱健身，还可以把空间一分为二，一半改成“品茗室”，另一半铺上瑜伽垫，放上跑步机和哑铃，年轻人可以在这里挥汗如雨，老人也能跟着视频练太极。一家人各有所乐，却又在同一个空间里，彼此看得见、听得见，这便是最踏实的幸福。

林语堂说：“最好的建筑是这样的，我们深居其中，却不知道自然在哪里终了，艺术在哪里开始。”金山·东方花园的复式洋房，便是这样的建筑。它用双层的格局，让自然的光影、草木的气息渗透进每一个角落，让艺术的审美藏在每一处细节里；它用灵动的功能，让生活不必被“应该怎样”束缚，而是可以“想要怎样就怎样”；它用高得房率，让居住得舒适不是口号，而是看得见、摸得着的实在。

图①② 金山·东方花园小区实景。 陶 静 摄



金望物业

## 烫画书包DIY 让创意飞扬

本报讯(记者王倩)近日，在金望物业东方花园服务中心二楼活动室内，一场充满创意与欢乐的烫画书包DIY活动在这里热闹开展。

活动伊始，小朋友们围在桌子边，眼神里满是兴奋与期待，仔细挑选着心仪的烫画贴纸。钟情于奥特曼贴纸的一男孩兴奋地对身旁的妈妈说：“妈妈，我要把奥特曼烫在书包上，这样我在学校就像有了超级英雄的守护，遇到难题都不怕啦！”妈妈笑着点点头：“好呀，希望你背上这个书包，能像奥特曼一样勇敢。”另一边，专业老师正在耐心地指导小朋友们烫画的步骤。“大家把选好的贴纸放在想要的位置，然后用烫画机轻轻按压，注意不要烫到手哦。”在专业老师的帮助下，小朋友们小心翼翼地操作着。不一会儿，一个个原本朴素



的书包变得个性十足。

随着一个个独特的烫画书包诞生，现场充满了欢声笑语。小朋友们互相展示着自己的作品，脸上洋溢着自豪的笑容。这场活动，不仅锻炼了孩子们的动手能力，也为新学期增添了满满的欢乐。

上图 烫画书包DIY活动现场。 王倩 摄

## 及时修路灯 点亮归家路

本报讯(记者王倩)一天傍晚时分，金山·东方花园小区内一盏路灯却没有像往常那样亮起，昏暗的路段给晚归业主带来不便。金望物业东方花园服务中心的工作人员在巡查到这一问题后，立刻上报故障点位。

不一会儿，维修师傅便拎着工具箱、扛着铝合金梯子，匆匆赶往现场。“得先排查是线路问题还是灯泡故障。”维修师傅蹲在路灯下，先断开电源，随后麻利地展开梯子，仔细检查梯身稳固性后，一手扶着梯杆，一手抓着梯阶，稳步向上攀爬。园区内的路灯较高，他爬到顶端后，双脚稳稳踩在梯凳上，腾出双手打开路灯检修盖。维修师傅找出故障原因后，快速拆卸、接线、安装，整套动作娴熟又专注。

十几分钟后，电源重新闭合，原本漆黑的路灯瞬间亮起，温暖的光线驱散了周边的昏



暗。他顺着梯子下来，又围着路灯检查了一圈，确认灯光稳定后才收拾工具。路过业主说：“多亏物业工作人员及时来修，这下晚上走路踏实多了！”在金望物业东方花园服务中心维修组的工作人员看来，无论的路灯还是廊灯，及时维修保证业主安全回家才是最重要的。

上图 维修人员在检修灯具。 王倩 摄

## 细致擦桌椅 大堂焕新颜

本报讯(记者王倩)清晨，金山·东方花园小区内各单元入人大堂还未迎来太多业主，保洁员们已推着清洁车准时到岗。他们今天的首要任务，是将单元大堂内的休息桌椅擦拭得一尘不染，为业主们打造干净舒心的等候、休憩环境。

记者在现场看到，保洁员先拿出半干的抹布，从每张座椅的靠背开始擦拭。她的动作细致又认真，似乎不愿放过任何一处缝隙。“这些桌椅每天都有老人歇脚、家长等孩子，得擦得仔细些，大家坐着才放心。”她一边说着，一边弯腰擦拭座椅下方，连容易积灰的椅腿连接处都反复擦拭。随后，她换了块浸过稀释清洁剂的抹布，重点擦拭桌面。遇到顽固的污渍，她就用抹布一角轻轻揉搓，直到桌面恢复原本的光亮。擦拭完所有桌椅，她又拿出



干抹布，将桌椅表面的水渍擦干，避免业主坐下时沾到潮气。

没一会儿，桌椅焕然一新。阳光透过单元大堂的玻璃窗洒了进来，落在洁净的桌椅上，为清晨的金山·东方花园小区增添了几分温馨。

上图 保洁员在擦拭大堂桌椅。 王倩 摄